

肩负备战巴黎奥运会重任 周继红出任总局游泳中心主任

2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛正在武汉进行,在此期间,前来观摩比赛的国家体育总局游泳运动管理中心副主任、中国跳水队领队周继红身份也发生了变化。近日,国家体育总局在其官网公布的人事调整通告中显示,周继红出任游泳管理中心主任。这意味着周继红将肩负起游泳(包括跳水、花游)这个重点大项各支队伍备战巴黎奥运会的重任。



在中国跳水项目实现奥运零突破

周继红是有着“梦之队”之称的中国跳水队的领队,她还是中国奥委会委员、中国游泳协会主席。周继红是国际泳联第一位来自中国的女性副主席,在国际游泳界、跳水界有着很大的影响力。

作为曾经的跳水运动员,周继红在运动生涯中取得过傲人的战绩。1984年在洛杉矶奥运会上,首次出战的周继

红克服困难,表现出了极大的勇气和自信,在女子10米跳台决赛中以435.51分夺得金牌,成为中国第一位跳水奥运冠军。同年,周继红被《游泳世界》杂志评为女子跳台跳水年度最佳运动员。

周继红于1986年退役并离开国家队,时年21岁的她进入北京大学深造,1990年毕业后出任中国国家跳水队教

练。1994年周继红入选国际水上名人堂,成为进入该名人堂的第一位中国运动员。1998年,中国跳水队陷入前所未有的困境,多次在国际比赛中遭受失败。而就在这个低谷时刻,33岁的周继红挑起重担,成为国家队领队。就在翌年的世锦赛上,中国跳水队一举获得了10个项目中的9枚金牌。

中国跳水队成为“梦之队”

与射击、羽毛球等中国传统优势项目上的金牌带头人不断进行更换有所不同的是,中国跳水队从周继红担任领队以来就从未换过领导者,一直到现在。在周继红和教练员们的共同努力下,中国跳水队历经20余年,成为了名副其实的“梦之队”,保持着成绩上的稳定直至在国际大赛中对金牌的垄断。这二十多年来,中国跳水队培养出郭晶晶、吴敏霞、何姿、陈若琳、施廷懋、任茜、田亮、胡佳、彭勃、何冲、林跃、陈艾森等一众奥运冠军、世界冠军,现役队

员则有全红婵、陈芋汐、张家齐、谢思埸、曹缘、王宗源等奥运金牌得主。

从2018年以来,游泳中心主任一直空缺。周继红在长时间内以副职的身份主持工作,且不仅仅是跳水领域的工作,游泳、花游等游泳中心项目也都在她的管理范围之列。几年以来,中国游泳队中不断涌现出尖子选手,如张雨霏、覃海洋等世界级明星,在东京奥运会上以及随后的游泳世锦赛上都取得了优异战绩。中国花游队则实现了世锦赛金牌零的突破。

将肩负完成奥运战略目标的任务

周继红出任游泳中心主任后面临的重要任务就是在8个月之后的巴黎奥运会上,保障中国游泳、跳水、花游队为代表团贡献更多金牌,完成奥运战略目标。

由于世界泳联在2024年2月增加了一届多哈游泳世锦赛,这样的赛程安排使得中国游泳队不得不改变往年的冬训计划。12月10日至15日在济南

举行的全国游泳锦标赛同时也作为多哈世锦赛的选拔赛,所有国内优秀选手将悉数参战,往年的全锦赛并没有这个“功能”。如何能在8个月的时间内两次调动运动员的竞技状态至最高点,这对于教练员和中国游泳队内的科研人员来说是个新课题,对于周继红来说也是一次探索。奥运为主、世锦赛为辅,两大赛都要抓、成绩都要硬,这不容易。

值得一提的是,在2021年初的全国跳水冠军赛暨奥运选拔赛上,年仅14岁的全红婵脱颖而出一举夺冠。对于这位尚未参加过任何一次国际大赛,年龄上也刚刚符合奥运会参赛标准,没有任何国际比赛经验的小运动员,周继红敢于用人,让全红婵和陈芋汐共同出战东京奥运会女子10米跳台比赛,最终全红婵在奥运会的舞台上留下了466.20分的足以记入跳水运动史册的经典瞬间。

相比之下,中国跳水队的情况要简单一些,这支金牌之师既有底蕴又有超高的技术能力,不过周继红预测每次大赛金牌时最常说的一句话就是“我们要居安思危,金牌不是我们口袋里的,是要努力拼搏争取来的”。不管怎样,跳水“梦之队”肯定是中国代表团的金牌大户,在巴黎奥运会他们自然会把包揽金牌作为终极目标。 刘艾林



全红婵(右)/陈芋汐

全国跳水锦标赛激战正酣

全红婵/陈芋汐女双10米台夺冠

新华社武汉11月26日电 2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛26日展开女子双人10米台、男子双人3米板的角逐,全红婵/陈芋汐、王宗源/龙道一分获金牌。

在女子双人10米台的比赛中,全红婵/陈芋汐一路领先,前两轮动作都近乎满分;尽管在第三轮,两人在难度系数为3.0的107B动作中同步表现不够完美,但最终仍以354.66分夺冠。张家齐/掌敏洁以322.20分排名第二。卢为搭档刚满12岁的小将李蕊汐从首轮的第11名一路追赶,最终获得铜牌。

“今天,其实我们俩跳得并不是特

别好,希望在后面的比赛中能完成好自己的动作。”陈芋汐总结道。

尽管今年初才搭档,但王宗源/龙道一已在跳水世界杯、福冈世锦赛、跳水世界杯超级总决赛等国际赛事中夺金。26日比赛中,王宗源/龙道一在最后两轮的407C和109C动作上有所失误,但仍以451.47分夺冠,领先第二名郭昊宇/胡宇康40.38分。黄博文/严思宇获得铜牌。

赛后,王宗源和龙道一均表示“没有跳出训练时的水平”,对自己的表现“不是很满意”。“这场比赛很明显暴露出来一些问题,我们会在今后的训练中沟通,把这些问题解决掉。”王宗源说。

中国大师赛国羽获三冠

新华社深圳11月26日电 2023中国羽毛球大师赛26日在深圳落幕,国羽获得女单、男双、混双三枚金牌。

当日最后进行的男双决赛将整个赛事推向了最高潮。前两局梁伟铿/王昶和印度组合兰基雷迪/谢提分别以21:19、21:18拿下一局,决胜局“梁王组合”以20:13胜利在望时,印度组合竟然连扳6个赛点。关键时刻,在满场球迷的“杀”声中,“梁王组合”连续进攻迫使对手下网,兑现第七个冠军点,以大比分2:1为国羽夺下本届赛事第三枚金牌。

在率先进行的混双决赛中,头号种子、中国组合郑思维/黄雅琼全面压制老对手韩国组合徐承宰/蔡侑玎,以21:10、21:11轻松取胜,获赛季第六冠。

两对组合上次交手是在日本大师赛半决赛,距今不足十天,当时“雅思组合”苦战三盘逆转取胜。此番再战,郑思维/黄雅琼仅用时31分钟就结束战斗。

女单冠军的争夺在中国队选手陈雨菲和韩悦之间展开。两人前两局战至1:1后,韩悦因伤退赛。

张安达晋级英锦赛16强

北京时间昨天清晨,2023年斯诺克英国锦标赛结束正赛第二日的较量,中国军团1胜1负,张安达成为继丁俊晖后第二个晋级本赛季英锦赛16强的中国选手。



本次英锦赛当日继续进行正赛首轮的角逐。在4场赛事中,中国选手2人出战,其中,张安达是在本次英锦赛中首次亮相。

在日前于天津结束的国际锦标赛中获得其职业生涯首个排名赛冠军后,张安达的世界排名首次升至第15位,成为中国军团目前唯一一名TOP16球员。

张安达此番面对的是从资格赛突围的英格兰球员埃利奥特·斯莱塞。这场比赛前被认为张安达将轻松获胜的比赛却进行得异常激烈,在双方几次打平后,斯莱塞以5:4率先拿到赛点。关键时刻,张安达沉稳应战,连胜两局,最终以6:5险胜晋级。

在同一时段进行的另一场比赛中,中国“00后”小将袁思俊挑战世界排名第三的“比利时子弹”卢卡·布雷切尔。此役前8局,双方势均力敌,以4:4战平。但随后布雷切尔上演两连击,以6:4锁定胜利,成为张安达在下一轮比赛中的对手。 钟欣

47年后, 意大利再捧戴维斯杯

新华社马德里11月26日电 2023戴维斯杯男子网球团体赛决赛26日在西班牙马拉加举行。名将辛纳领衔的意大利队2:0击败澳大利亚队,时隔47年再度夺冠。

现世界排名第四的辛纳和排名第44位的阿纳尔迪在单打比赛中分别对阵澳大利亚球员德米纳尔和波佩林。辛纳直落两盘结束战斗。阿纳尔迪则苦战三盘,以2:1赢得比赛。

这也是意大利队历史上第二次夺得戴维斯杯冠军,上一次他们在该项赛事中夺冠还要追溯到1976年。